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Αθήνα, 03-03-2025 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
ΠΡΟΣ: Υπουργό Παιδείας, Θρησκευτικών και Αθλητισμού 
             Υπουργό Εσωτερικών 
 
 
ΘΕΜΑ: «Υποστελέχωση ΚΕΔΑΣΥ και καθυστερήσεις στην αξιολόγηση μαθητών Ανατολικής 
Αττικής» 
 
Αξιότιμοι κ.κ. Υπουργοί, 

Κατόπιν επιστολής του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του 1ου Δημοτικού Σχολείου Παιανίας 
σας καταθέτω αναφορά σχετικά με τις σοβαρές καθυστερήσεις στη διαδικασία αξιολόγησης των 
μαθητών από τα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., καθώς και για την υποστελέχωση των υπηρεσιών αυτών, η οποία 
έχει οδηγήσει σε δυσλειτουργίες που επηρεάζουν άμεσα την εκπαιδευτική πορεία και την 
ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των παιδιών. 

Σύμφωνα με τα αναγραφόμενα του Συλλόγου, αυτή τη στιγμή στο συγκεκριμένο σχολείο 
εκκρεμούν 38 αιτήματα (33 νέες αξιολογήσεις και 5 επαναξιολογήσεις για το τέλος της σχολικής 
χρονιάς), με την αναμονή να διαρκεί αρκετούς μήνες. 

Αυτή η καθυστέρηση στερεί από τους μαθητές την πρόσβαση στην απαραίτητη εκπαιδευτική 

υποστήριξη, οδηγώντας σε ανισότητες και δυσκολίες ένταξης στο σχολικό περιβάλλον. Ιδιαίτερο 

πρόβλημα αποτελεί η καθυστέρηση των διαγνώσεων των μαθητών της Στ΄ τάξης, που αλλάζουν 

βαθμίδα και δεν μπορούν να έχουν στο Γυμνάσιο την κατάλληλη υποστήριξη. 

Η έλλειψη προσωπικού στα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και συγκεκριμένα στο 1ο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Αν. Αττικής οδηγεί σε 

μεγάλες καθυστερήσεις στις αξιολογήσεις, στερώντας από τα παιδιά που έχουν ανάγκη, τις 

υποστηρικτικές δομές που χρειάζονται, προκειμένου να έχουν ισότιμη πρόσβαση στη μαθησιακή 

διαδικασία. 

Παρακαλείσθε, να λάβετε υπόψη σας την ανωτέρω επιστολή, καθώς και την επιστολή του 1ου 

ΚΕΔΑΣΥ Ανατολικής Αττικής, και να μας ενημερώσετε για τις σχετικές ενέργειές σας, για την 

άμεση στελέχωση των ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. με επαρκές εξειδικευμένο προσωπικό, ώστε να επιταχυνθεί η 

διαδικασία αξιολόγησης, καθώς και για τη θέσπιση συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος για την 

εξέταση των εκκρεμών αιτημάτων, με άμεση προτεραιότητα στους μαθητές της Στ΄ τάξης 

δημοτικού. 

Ο Αναφέρων Βουλευτής 

Α΄ Ανατολικής Αττικής 

 

 

Τάσος Οικονομόπουλος 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1367

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/3/2025
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Παιανία, 22 Φεβρουαρίου 

2025 Αρ. Πρωτ.: 4/2025 

 

Προς: 

• Διεύθυνση Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και 

Αθλητισμού 

• Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Αττικής 

• 1ο ΚΕΔΑΣΥ Ανατ. Αττικής 

• Συνήγορο του Παιδιού 

• Κυρίες/Κύριους Βουλευτές Ανατολικής Αττικης (αλφαβητικά) 

➢ Βλάχος Θεοδώρου Γεώργιος 
➢ Βορίδης Χρήστου Μαυρουδής (Μάκης) 

➢ Γκιόκας Χρήστου Ιωάννης 

➢ Ζαχαράκη Ηλία Σοφία 

➢ Καραμέρος Παναγιώτη Γεώργιος 

➢ Οικονομόπουλος Παναγιώτη Τάσος 

➢ Οικονόμου Αθανασίου Βασίλειος 
➢ Πέτσας Λεωνίδα Στυλιανός (Στέλιος) 

➢ Φωτόπουλος Θεοδώρου Στυλιανός 

➢ Χριστοδουλάκης Ανέστη Εμμανουήλ (Μανώλης) 

➢  
Κοινοποίηση: 

• Διεύθυνση 1ουΔημοτικού Σχολείου Παιανίας 

• Διεύθυνση 2ου Δημοτικού Σχολείου Παιανίας 

• Διεύθυνση 3ου Δημοτικού Σχολείου Παιανίας 

• Διεύθυνση 4ου Δημοτικού Σχολείου Παιανίας 

• Διεύθυνση 1ου Γυμνασίου Παιανίας 

• Διεύθυνση 2ου Γυμνασίου Παιανίας 

• Σύλλογοι Γονέων & Κηδεμόνων Δημοτικών - Γυμνασίων Παιανίας 

• Ενωση Συλλόγων Γονέων & Κηδεμόνων Μαθητών Δήμου Παιανίας–Γλυκών Νερών Αττικής 

 
Συνημμένα: Επιστολή 1ου ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Αν. Αττικής (06/09/2024) 
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Θέμα: Υποστελέχωση των ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. και Σοβαρές Καθυστερήσεις στην Αξιολόγηση των 
Μαθητών 

Αξιότιμες/οι κύριες/οι, 
Με την παρούσα επιστολή, εκφράζουμε τη βαθιά μας ανησυχία για τις σοβαρές καθυστερήσεις στη 
διαδικασία αξιολόγησης των μαθητών από τα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ., καθώς και για την υποστελέχωση των 

υπηρεσιών αυτών, η οποία έχει οδηγήσει σε δυσλειτουργίες που επηρεάζουν άμεσα την 
εκπαιδευτική πορεία και την ψυχοκοινωνική ανάπτυξη των παιδιών. 

Σύμφωνα με τα στοιχεία του σχολείου μας, αυτή τη στιγμή εκκρεμούν 38 αιτήματα (33 νέες 

αξιολογήσεις και 5 επαναξιολογήσεις για το τέλος της σχολικής χρονιάς), με την αναμονή να διαρκεί 

αρκετούς μήνες (υπάρχει αίτημα σε εκκρεμότητα από τον Σεπτέμβριο του 2022!). 

Αυτή η καθυστέρηση στερεί από τους μαθητές την πρόσβαση στην απαραίτητη εκπαιδευτική 
υποστήριξη, οδηγώντας σε ανισότητες και δυσκολίες ένταξης στο σχολικό περιβάλλον. Ιδιαίτερο 

πρόβλημα αποτελεί η καθυστέρηση των διαγνώσεων των μαθητών της Στ΄ που αλλάζουν βαθμίδα 
και δεν μπορούν να έχουν στο Γυμνάσιο την κατάλληλη υποστήριξη. 

Όπως γνωρίζετε, σύμφωνα με τη Διεθνή Σύμβαση για τα Δικαιώματα του Παιδιού (άρθρο 28.1), το 

κράτος οφείλει να εξασφαλίζει την ισότιμη πρόσβαση όλων των μαθητών στην εκπαίδευση. 

Η σημερινή κατάσταση παραβιάζει αυτό το δικαίωμα, καθώς η έλλειψη προσωπικού στα ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. 

και συγκεκριμένα στο 1ο ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. Αν. Αττικής στο οποίο εντάσσεται το σχολείο μας (βλ. 

συννημένη επιστολή) οδηγεί σε μεγάλες καθυστερήσεις στις αξιολογήσεις, στερώντας από τα 

παιδιά που έχουν ανάγκη, τις υποστηρικτικές δομές που χρειάζονται, προκειμένου να έχουν ισότιμη 

πρόσβαση στη μαθησιακή διαδικασία. 

Απαιτούμε άμεσες ενέργειες από το Υπουργείο Παιδείας ώστε να διασφαλιστεί ότι κάθε μαθητής θα 
λαμβάνει την υποστήριξη που χρειάζεται εγκαίρως. Συγκεκριμένα ζητάμε: 

1. Την άμεση στελέχωση των ΚΕ.Δ.Α.Σ.Υ. με επαρκές εξειδικευμένο προσωπικό, ώστε να 

επιταχυνθεί η διαδικασία αξιολόγησης, 

2. Τη θέσπιση συγκεκριμένου χρονοδιαγράμματος για την εξέταση των εκκρεμών αιτημάτων, 
με άμεση προτεραιότητα στους μαθητές της Στ΄ 

Η κατάσταση αυτή δεν μπορεί να συνεχιστεί. Με γνώμονα τη προάσπιση του δικαιώματός των 
παιδιών μας στην εκπαίδευση, αναμένουμε άμεσα την απάντησή σας για τις ενέργειες που 

προτίθεστε να κάνετε καθώς και το σχετικό χρονοδιάγραμμα. 
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Σας  

Ευχαριστούμε. 

Με εκτίμηση, 

 

Η Πρόεδρος του Δ.Σ Ο Γραμματέας 
 

Έλενα Καζάνη Ισίδωρος Αντωνίου 
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ΕΠΙΣΤΟΛΗ 1ΟΥ ΚΕΔΑΣΥ ΑΝΑΤΟΛΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Μέλη του Συλλόγου Εκπαιδευτικών και Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού του 1ου ΚΕΔΑΣΥ Αν. 
Αττικής  

Κορωπί, 06/09/2024 

Με αφορμή τις πρόσφατες προσλήψεις αναπληρωτών Εκπαιδευτικών Ειδικής Αγωγής και 

Εκπαίδευσης (ΕΑΕ) και Ειδικού Επιστημονικού Προσωπικού ΕΕΠ (Ψυχολόγοι, Κοινωνικοί 

Λειτουργοί, Εργοθεραπευτές, Λογοθεραπευτές και Φυσιοθεραπευτές) επισημαίνουμε ότι η 

υποστελέχωση της υπηρεσίας μας συγκριτικά με τον πολυπληθή μαθητικό πληθυσμό (στην 

τομεοποίηση μας έχει ενταχθεί η πλειονότητα των δημοσίων και ιδιωτικών σχολείων της 

Ανατολικής Αττικής) και τον αντίστοιχο όγκο αιτημάτων που αφορούν σε αξιολογήσεις και 

επαναξιολογήσεις μαθητών καθιστά αδύνατη τη διεκπεραίωσή τους καθώς επίσης και την 

αντίστοιχη υποστήριξή τους. 

Παράλληλα και προκειμένου να επιτευχθεί η εύρυθμη λειτουργία των ΣΔΕΥ και των ΕΔΥ της 

αρμοδιότητας του 1ου ΚΕΔΑΣΥ Αν. Αττικής ως προς το ρόλο των αρμοδιοτήτων τους προβλέπεται 

η τακτική και αναγκαία εποπτεία τους στα επίπεδα επικοινωνίας, ενημέρωσης και 

ανατροφοδότησης. 

Αξίζει να σημειωθεί ότι ο μεγαλύτερος αριθμός σχολικών μονάδων της περιοχής μας δεν 

διαθέτει ΕΔΥ γεγονός που υπογραμμίζει την αναγκαιότητα της συνεχούς υποστήριξής τους με δια 

ζώσης επισκέψεις των αρμόδιων Διεπιστημονικών Ομάδων στα σχολεία με στόχο τη διαχείριση 

ενταξιακών θεμάτων και επειγόντων περιστατικών. 

Επιπροσθέτως δεσμευόμαστε από καταληκτικές ημερομηνίες για την έκδοση αξιολογικών 

εκθέσεων (Παράλληλες Στηρίξεις, Ειδικό Βοηθητικό Προσωπικό, Εισηγήσεις για Σχολικό Πλαίσιο, 

Β΄ Λυκείου-Πανελλήνιες Εξετάσεις). 

Επισημαίνεται ότι οι ελλείψεις κτιριακής υποδομής στο 1ο ΚΕΔΑΣΥ Αν. Αττικής παραμένουν 

«ακανθώδες» ζήτημα με αποτέλεσμα την πάγια υποστελέχωσή του συγκριτικά με άλλα ΚΕΔΑΣΥ 

του νομού (οργανικά κενά Ψυχολόγων και Κοινωνικών Λειτουργών και λειτουργικά κενά 

εκπαιδευτικών). 

Παρακαλούμε να μας διαθέσετε το συντομότερο δυνατό προσωπικό για την κάλυψη των 

παραπάνω κενών και αναγκών μας με γνώμονα την εξυπηρέτηση των μαθητών μας και την 

αποφυγή περαιτέρω ταλαιπωρίας των οικογενειών τους. 
 

ΠΑΠΠΑ ΕΛΕΝΗ ΚΑΛΥΔΩΝΑ (ΠΕ 30) ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΥ ΜΑΡΙΝΑ (ΠΕ 23) 

ΚΟΡΚΙΔΑΚΗ ΕΙΡΗΝΗ (ΠΕ 23) ΣΤΑΜΟΓΙΑΝΟΥ ΕΛΕΝΗ (ΠΕ 29) 

ΝΤΑΡΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ (ΠΕ 60 ΕΑΕ) ΠΑΝΑΓΙΩΤΟΠΟΥΛΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ (ΠΕ 21) 

ΠΕΤΡΑΤΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΠΕ 60 ΕΑΕ) ΓΚΙΩΝΗ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΠΕ 30) 

ΑΡΓΥΡΙΟΥ ΑΘΗΝΑ (ΠΕ 60 ΕΑΕ) ΒΟΥΤΥΡΑ ΜΑΡΙΝΑ (ΠΕ 23) 

ΣΑΠΟΥΝΙΔΟΥ ΝΙΚΗ (ΠΕ 70 ΕΑΕ) ΚΡΑΜΠΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ (ΠΕ 30) 

ΔΗΜΟΥ ΣΟΦΙΑ (ΠΕ 02 ΕΑΕ) ΝΙΑΣΤΗ ΚΑΛΟΜΟΙΡΑ (ΠΕ 23) 

ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΠΕ 02 ΕΑΕ) ΡΟΚΑ ΟΛΓΑ (ΠΕ 23) 

ΛΑΜΠΡΟΥ ΟΥΡΑΝΙΑ (ΠΕ 02 ΕΑΕ) ΙΠΠΕΙΩΤΗ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ (ΠΕ 30) 

ΜΟΥΣΤΑΚΑ ΣΟΦΙΑ (ΠΕ 02 ΕΑΕ) ΠΑΠΑΧΡΙΣΤΟΥ ΣΤΑΥΡΟΥΛΑ (ΠΕ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ) 

ΣΚΟΥΡΛΗΣ ΣΤΑΜΑΤΙΟΣ (ΠΕ 03 ΕΑΕ) ΛΑΝΤΖΟΥΡΑΚΗ ΕΛΕΝΗ (ΠΕ 23) 

ΜΠΑΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ (ΠΕ 70) ΤΣΕΒΑ ΝΤΟΝΙΚΑ (ΠΕ 71) 

ΦΡΑΓΚΟΥ ΑΓΓΕΛΙΚΗ (ΠΕ 30) ΔΗΜΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ (ΠΕ 23) 
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